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GARA4 2021-22 SECONDARIA DI PRIMO GRADO INDIVIDUALE

ESERCIZIO 1
Si faccia riferimento alla GUIDA OPS 2022, KNAPSACK
Nel fantatorneo di curling (fantacurling) sono disponibili i seguenti giocatori; ognuno di essi, oltre a
una sigla identificativa ha un valore e un costo in €:
tab(<sigla>,<valore>,<costo>)

tab(g1,70,180) tab(g2,305,390) tab(g3,205,175) tab(g4,50,380) tab(g5,242,120)
tab(g6,280,280)

L'obiettivo & creare la squadra di tre giocatori (due effettivi e una riserva) con il valore massimo (V)
sapendo che si dispone di una totale di 650 € da spendere per acquistare i giocatori. Attenzione
pero, la squadra deve avere un valore complessivo di almeno 650 punti, altrimenti non potra
essere ammessa al campionato. Definire la lista L delle sigle dei tre giocatori diversi che
compongono la migliore squadra acquistabile, cioé quella con il valore massimo. Scrivere tale lista
L e il suo valore V nella tabella sottostante.

N.B. Nella lista, elencare le sigle in ordine (lessicale) crescente, cioé seguendo l'ordine:
gl<g2<g3< ...

—
—
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ESERCIZIO 2
Si faccia riferimento alla GUIDA OPS 2022, ROBOT E AUTOMI
Premessa.
Giovanni ha comprato un nuovo modello di robot che, oltre a eseguire movimenti tramite i
comandi o, a ed f ha la capacita di memorizzare e richiamare sotto-liste di comandi! Una sotto-lista
€ una sequenza di comandi con un numero identificativo, e che puo essere inserita all'interno di
un'altra sequenza di comandi proprio utilizzando il numero identificativo. In dettaglio, il robot oltre
ao,aedf esegue due nuovi comandi:
1. comando s: questo comando e seguito dal numero identificativo, poi da una sequenza di
comandi chiamata corpo e infine dal simbolo | che indica la fine del corpo
e un esempio e s3a,f,0,ff| in cui 3 € il numero identificativo e a,f,o,f,f € il corpo
e |'esecuzione di s non provoca alcuno spostamento del robot; accade invece che il robot
memorizza al suo interno il corpo del comando, come sotto-lista di comandi che viene
identificata dal numero identificativo. Quindi, quando il robot esegue il comando s, non
esegue i comandi che formano il corpo del comando
e comando c: questo comando e seguito da un numero identificativo
e unesempio e c3 in cui 3 € numero identificativo
e quando il robot esegue un comando ¢, se ha eseguito in precedenza un comando s che
aveva lo stesso numero identificativo del comando c, allora il robot esegue tutti i comandi
del corpo di tale comando s; altrimenti il robot non fa nulla e passa ad eseguire il prossimo
comando della lista

Ad esempio, se al robot viene data la lista di comandi [f,s1ff,a|,f,a,c2,f,c1,f], il robot si comporta
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come segue:

1.
2.

esegue f
esegue s seguito da 1, ovvero memorizza al suo interno il corpo f,f,a associato al numero
identificativo 1

1. esegue f e poi a (sono i comandi che vengono subito dopo il simbolo | )

1. esegue il comando c seguito da 2: poiché non ¢ stato eseguito in precedenza un comando s con
numero identificativo pari a 2, il robot non fa nulla

5. esegue f (€ il comando che segue c2)

6. esegue il comando c seguito da 1: poiché e stato eseguito in precedenza il comando s con
numero identificativo pari a 1, il robot esegue i comandi del corpo di tale comando s, ovvero
ffa

7. esegue f (€ il comando che segue c1).

PROBLEMA

Giovanni piazza il suo robot nella casella [6,14] del suo campo di gara. Poi, lo rivolge verso Ovest
(West, “W”). Lo stato iniziale & quindi [6,14,W]. Infine, invia la seguente lista di comandi

L1 = [a,s1f,0,f,0|,c1,0,fs20,f,a|,cl,a,c2,a]

Indicare:

e Lo stato S1 del robot dopo aver eseguito i comandi della lista L1 fino al primo comando c1
incluso;

e Lo stato S2 del robot dopo aver eseguito i comandi della lista L1 fino al secondo comando c1
incluso;

e |o stato finale S3 del robot dopo aver eseguito tutti i comandi di L1.

Indicare ogni stato sotto forma di tripla [X,Y,D], dove X rappresenta l'ascissa, Y I'ordinatae D la
direzione del robot nell’istante considerato. Scrivere $1,52 e S3 nella corrispondente riga della
tabella sottostante.

S1 | ]

S2 | ]

S3 | ]
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ESERCIZIO 3
Si faccia riferimento alla GUIDA OPS 2022, CRITTOGRAFIA
PROBLEMA
1. Usando il cifrario di Cesare, decriptare il messaggio AG TCBGYKM YJ BSMKM sapendo che e
stato criptato con chiave 3 per un numero di volte pari a 8 (ogni volta criptando il risultato
della criptazione precedente)
2. Usando il cifrario di Cesare, criptare il messaggio PENSIERO COMPUTAZIONALE con la
medesima chiave con cui il messaggio BETA e criptato in FIXE
3. Usando la chiave di criptazione:
A|/B|C|D|E|F|G|H|I |[J|K|LIM|N|IO|P|Q|R|S|T|U|[V| W | X|Y|Z
A|L|OJE|Z|P|R|V|G|J|H|I IM|N|IT|K|S|Q|U|Y|D|X|W|B|F]|C
decriptare il messaggio RN HRAOOA, sapendo che e stato criptato per due volte, usando la
medesima chiave (ogni volta criptando il risultato della criptazione precedente)

Scrivere le risposte nella tabella sottostante.

1
2
3

ESERCIZIO 4

Si faccia riferimento alla GUIDA OPS 2022, FATTI E CONCLUSIONI

Anna, Bianca e Corrado sono tre amici che frequentano la stessa scuola secondaria di primo grado,
in classi diverse. L'anno scorso sono andati in gita in 3 citta diverse: Genova, Perugia, Siracusa, in tre
mesi diversi: aprile, maggio e novembre. Le citta e i mesi sono elencati in ordine casuale (e quindi
non si corrispondono ordinatamente). Inoltre, si conoscono i seguenti fatti:

La citta visitata da Corrado non ha un porto.

La gita in Sicilia non e stata fatta in maggio.

Bianca e andata in gita in autunno.

La citta visitata da Anna e a una latitudine maggiore della citta visitata da Bianca.

vk wnN e

Corrado e andato in gita prima di Anna.
Dai fatti elencati, rispondere alle seguenti domande.

1. Inquale citta € andata in gita Bianca?
2. Quando (in quale mese) & andato in gita Corrado?
3. Chi e andato/a in gita a maggio?

Scrivere le risposte nella riga corrispondente della tabella sottostante
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ESERCIZIO 5

Si faccia riferimento alla GUIDA OPS 2021-22, ELEMENTI DI PSEUDOLINGUAGGIO

PROBLEMA

| simboli X e Y presenti nella procedura vanno sostituiti da opportune variabili in modo da ottenere
in output il risultato prefisso.

procedure Ciclol;

variables N, H, P, Q, K integer;

read N;

P=0;

Q=0;

for K from 1 to N step 1 do;
read B;
if B< 3 then X =P + 1; endif;
if B>9thenY=0Q+1; endif;

endfor;
H=N-P-Q;
write P, Q, W;

end procedure;

Trovare le variabili da sostituire a X, Y e W sapendo che la procedura, quando sara eseguita con N
valori per B, deve scrivere in output

il numero che indica quanti valori di B sono minori di 3

il numero che indica quanti valori di B sono maggiori di 9

il numero che indica quanti valori di B sono compresi fra 3 e 9 (estremi inclusi).

X
Y
wW
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ESERCIZIO 6

Si faccia riferimento alla GUIDA OPS 2021-22, ELEMENTI DI PSEUDOLINGUAGGIO.

PROBLEMA
Questa procedura deve scrivere in output il maggiore e il minore di un insieme di valori assegnati
in input alla variabile B (compresi fra 0 e 100).
Data la seguente procedura
procedure Ciclo2;
variables N, P, Q, B, K integer;
read N;
P=0;
Q=100;
for K from 1 to N step 1 do;
read B;
if B> P then X = B; endif;
if B< Qthen Y =B; endif;
endfor;
write P, Q;
end procedure;

Trovare per X e Y i nomi appropriati delle variabili in modo da avere in output il massimo e il
minimo dei valori letti per la variabile B.

X
Y
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Si faccia riferimento alla GUIDA OPS 2021-22, ELEMENTI DI PSEUDOLINGUAGGIO.

PROBLEMA

In questa procedura, I’alternativa da eseguire quando il predicato e vero € composta da due
istruzioni che devono essere eseguite nell’ordine indicato.

procedure Calcolol;
variables A, B, C, D integer;

read A, B, C;
D=A;

if B< Athen A =B; B =D, endif;

D=A;

if C< Athen A =C; C=D; endif;

D =B;

if C<Bthen B =C; C=D; endif;

write A, B, C;

end procedure;

La procedura deve essere eseguita due volte:

caso 1: dati inizialiA1 =7,B1 =3,C1 =2 e output A;,B1,C1
caso 2: dati iniziali A2 =4,B; =6, C, =5 e output A;, B2, C;
Scrivere i valori in input nella tabella sottostante

Ay

B:1

C:

Ay

B>

C

ESERCIZIO 8

PROBLEM

Today is 03/11/2022: we observe that 0+3+1+1+2+0+2+2=11; how many dates do in the next year
have this property (i.e. if we sum the digits of the year, month and day we obtain 11)?

Write your answer as an integer in the box below.

(HINT 1: See the solution of “GARA 3 2021/2022 Scuola Secondaria di primo grado - Individuale”.
HINT 2: Only consider the following months: January, February, March, October, November,

December)




